

新新作文·七彩生活

我家的小院

石家庄市平山县南贾壁小学三(4)班 李靖瑶(小记者)

我家的小院是那样漂亮、那样好玩，来吧，一起跟我走进小院去看一看。

一走进小院就能看见左右两边生机勃勃的蔬菜。瞧啊，豆角秧已经上了架，豆角花绽开了害羞的脸庞，几天就会长出嫩绿的豆角。茄子秧是紫色的，毛茸茸的叶片张开着，好像要拥抱夏天，那浅紫色的花瓣摸起来就像小猫的绒毛一样舒服。西红柿的红脸蛋在夕阳的映照下显得更红了，在我们面前笑得合不拢嘴，被微风吹得前仰后合。微风让菜地旁的红海棠、白海棠的小果粒像铃铛一样碰撞着，仿佛也发出“叮咚叮咚”的声音。小院中央的石桌石凳也擦得

干干净净，整个小院充满了温馨。

我最喜欢玩水。小院北墙根儿有组水槽，里面有源源不断的清水。上边是一个圆水槽，下边是一个长方形水槽，由一根小竹管把上面水槽里的水引流到下面的水槽里。两个水槽里的水既能洗衣服、浇菜，还能玩水呢。每次玩水，朋友和我你泼我洒，开心极了。那水冰冰凉凉、清清爽爽，洗脸后让人精力充沛，快乐满筐。哦，我忘了说，这水槽里还养着鱼、虾、睡莲呢。

这就是我家的美丽小院！

编辑点评: 小作者选取了小院中的两个景致进行描写：生机勃勃的菜园和功能繁多的水槽，突出了重点，让文章题文相合，不错。

打造文明校园文化生态圈

本报讯(记者 安迪)石家庄市桥西实验小学严格落实“立德树人”根本任务，积极开展文明校园的创建工作，坚持以“文化立校、管理铸校、课程兴校、课堂强校”促进教育质量优质提升。

桥西实验小学每周开办“思政微课堂”，从“社会责任”“世界胸襟”到“公民素养”，从校长到老师、从家长到志愿者，让家国情怀、生命与爱点燃师生理想信念，构建形成由点到面的“大思政”格局。

此外，桥西实验小学还把劳动课程作为校本科研和教育改革的重要内容，精心设置主题式劳动场

所，让孩子们体验劳动收获，锤炼劳动品质。学校还打造节日课程，开展文明实践和志愿服务课程，每逢节假日、寒暑期，各中队、各小队的文明志愿服务活动丰富多彩、效果显著。



石纺路小学:捐赠图书 分享成长故事

近日，石纺路小学校长刘昕一行24人赴无极县北苏小学，为该校送去了义卖筹集和自愿捐献而来的2252本图书，三名学生与北苏小学的小伙伴们分享了自己的读书成长故事。刘昕校长还结合学校多年来在文化传承中的经验做了精彩发言，赢得了两校师生阵阵掌声。

本报记者 安迪

复兴大街小学:开展“青蓝工程”汇报课

为激励青年教师积极投身教学研究，近日，复兴大街小学开展了“青蓝工程”汇报课活动。四位年轻教师分别展示了语文、数学、音乐、体育课堂教学，师傅之间就课堂教学、学生听课管理等内容互相研讨，为青年教师专业发展提供了有效帮扶。

本报记者 安迪 通讯员 贺嘉

长安六幼:户外活动 “玩”出科学

近日，长安区第六幼儿园开展了“科学进行户外活动”主题展示。各班在自然环境中自由、自主进行了涂鸦、体能大循环等户外游戏展示。幼儿们既愉悦了身心，满足了好奇心和探索欲，又锻炼了运动、社交等能力，积累了见识与经验。

本报记者 安迪

育新实验小学:爱眼护眼 守护“视”界

为进一步普及爱眼护眼健康知识，培养小学生养成良好用眼习惯，6月6日全国爱眼日当天，育新实验小学开展了爱眼主题教育活动。眼科专家根据学生年龄特点，通过故事、视频、学做眼保健操等方式帮助学生了解眼睛的重要性及护眼方法，提高了学生的爱眼护眼意识。

本报记者 安迪 通讯员 王丽

谈固小学:绿色企业进校园

6月5日世界环境日当天，谈固小学三(15)中队联合石家庄炼化分公司开展了“绿色企业进校园”活动，为该班学生上了一堂生动的环保课。工作人员为同学们详细讲解了世界环境日的由来、“污染减排”“无废企业建设”与“垃圾分类”等环境保护知识，让学生更深入地了解生态环保相关知识，养成绿色生活、低碳出行、分类投放垃圾的良好习惯。

本报记者 孔琳

和平东路小学:关注食品安全

在6月7日世界食品安全日来临之际，和平东路小学开展了食品安全教育进校园活动。活动中，长安区市场监督管理局建北市场监督管理所所长杜会杰作了“科学食养 健康成长”科普讲座。活动进一步提高了学校师生的食品安全意识和自我保护能力。

本报记者 孔琳

校园简讯

北杜小学:守护学生明眸“视”界

6月6日是全国爱眼日，北杜小学邀请眼科医院医生来校开展爱眼日健康知识讲座。通过医生细致讲解，同学们了解了近视形成的原因、近视的危害以及认知误区，提高了科学防控近视的意识，为实现全校学生近视发生率明显下降的工作目标提供了保障。本报记者 安迪 通讯员 王磊平

南马路小学:关注眼健康 近视防控进校园

6月6日，南马路小学邀请眼科医院靳敏肖主任来校为同学们讲解科学护眼常识，提醒同学们视力是个不容忽视的问题，要定时做眼保健操，多去户外运动，保证睡眠，均衡营养，教育同学们要从小养成爱护眼睛、保护眼睛的好习惯。

本报记者 安迪 通讯员 张艳

东马路小学:养成良好用眼卫生习惯

6月6日，东马路小学邀请石家庄市视力干预中心的专业宣教老师来学校开展了“保护视力 预防近视”主题讲座。学生们深刻意识到保护视力、预防近视的重要性，并表示，要养成良好的学习和用眼卫生习惯，让自己拥有一双健康明亮的眼睛。

本报记者 孔琳

玉村小学:垃圾要分类 生活变美好

为了让学生更加深刻了解垃圾分类的意义和标准，桥西区玉村小学近日开展了“垃圾要分类 生活变美好”主题活动。学校通过国旗下讲话、绘制手抄报、广播站播放垃圾分类儿歌以及社区清扫志愿服务等形式，努力引导学生从小养成垃圾分类、爱护环境的好习惯。

本报记者 安迪 通讯员 魏亚敏

育英小学:举行诗词大会

为提高学生的文化自信、民族自信，激发学生学习经典诗词的热情，近日，育英小学开展了“弘扬中华传统文化 唱响爱国主义乐章”主题诗词会。本次诗词会题型丰富、形式多样，并根据学生累计总答对题数进行排名，不仅考查了同学们的古诗词掌握情况，还激发了同学们勇于挑战的拼搏精神。

本报记者 安迪 通讯员 刘克慈

简良小学:举办艺术节美术展

为加强美术教学，提高学生的审美情趣与能力，近日，简良小学成功举办了校园艺术节美术展，进一步提高了全校学生参与艺术、探索艺术、学习艺术的积极性，提升了校园艺术教育的品质，更丰富了同学们的校园生活。

本报记者 安迪 通讯员 王佳丽

中山路小学:举行主题升旗仪式

6月5日，中山路小学举行了“循环再生 呵护地球”世界环境日主题升旗仪式。六(2)中队通过环保知识宣传、环保创意服装秀、倡议书等形式，号召每一名中山学子加入到循环再生、呵护地球的行列中来。学生们纷纷表示要做节约环保的文明小公民。

本报记者 孔琳 通讯员 孙怿

机场路小学:参加惠民书市活动

6月4日，机场路小学学生代表参加了河北惠民书市的活动，展示了精心编排的课本剧《情绪小怪兽》、舞蹈《梦想的风筝》、小合唱《中国新少年》等。这些节目都是孩子们在学校组织开展的“百部童书 润泽童年”活动中编排的，系列活动中小学生们悦享书香，收获了成长。

本报记者 孔琳

鹿泉区第三实验小学:携手共进 以劳育人

6月5日上午，鹿泉区第三实验小学承办了石家庄市小学劳动技术学科三支队伍培训暨名师讲堂活动。活动采用“线下+线上”课例研磨与专题讲座相结合的形式，助力全市劳动学科教育教学的高质量发展，同时也展现出鹿泉区第三实验小学综合教学的水平和能力。

本报记者 孔琳

华源实验学校:爱心捐赠 助力精准教学

6月5日，河北省教育基金会“巩固校体教育”专项基金会主任刘建峰一行来到石家庄市华源实验学校，向学校捐赠了室外中国象棋桌八套、智慧交互平板一台。学校党总支书记何立宁表示，学校下一步会做好设备的后续使用和维护，为实施精准化教学和个性化培养助力添彩。

本报记者 安迪